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ПЕРЕТРАВНІСТЬ ПОЖИВНИХ РЕЧОВИН У КУРОК-НЕСУЧОК ЗА ВПЛИВУ 

КОМПЛЕКСУ НАНОХЕЛАТІВ І ВІТАМІНУ Е 
 

На сьогодні відомо, що галузь птахівництва є однією з розвинутих на Україні та 
продовжує активно розвиватись. Значні наукові результати отримані вченими завдяки 
дослідженню нових методів годівлі, використання біологічно активних добавок, а також 
утримання. Нові розробки сприяють збільшенню продуктивності птиці, забезпечують її 
збереження. Особливо це стосується продуктивності курок-несучок, генетичний потенціал 
яких має велике значення, оскільки сприяє подальшому зростанню яйценосності. Крім того, 
подальше вивчення рівня годівлі та застосування нових біологічно активних препаратів, за 
даними вчених [1], сприяє  збільшенню як яєчної продуктивності, так  і високим приростам 
маси тіла у молодняку різних видів птиці. Звідси, наукові паці присвячені вивченню 
фізіологічних та біохімічних механізмів обміну речовин особливо у птиці мають величезне 
значення [2]. Відомо, що нестача, або відсутність деяких поживних речовин у складі раціону 
неодмінно має негативний вплив як на здоров’я тварин, так і на рівень її продуктивності. 
Особливо негативно впливає розбалансованість раціонів на ріст, розвиток і продуктивність 
птиці взагалі, та курок-несучок зокрема. Крім того відомо, що  при годівлі курей необхідно 
завжди враховувати біологічні особливості анатомічної будови – відсутність зубів, короткий 
травний тракт, велика швидкість проходження поживних речовин по органах травлення [3,4].  

Відомо, що раціон, до складу якого входять неповноцінні білки, речовини що мають   
низьку перетравність або надлишкову кількість окремих елементів живлення, мають значний 
негативний ефект як не продуктивність так і на здоров’я тварин та птиці. Крім того згадані 
фактори можуть викликати активні зниження імунітету.  

На нашу думку, необхідно також пам’ятати, що високі темпи розвитку птахівництва 
мають певний вплив як на біологічний захист птиці, так і одночасний вплив на безпечність 
отриманої продукції. Вже декілька років поспіль в США та країнах Євросоюзу  заборонено 
застосування антибіотиків. Поки що частково заборона вводиться і не Україні, що викликає 
нові проблеми, пов’язані з необхідністю підтримки на високому рівні стан здоров’я різних 
видів птиці. Обмеження, а також цілковита заборона кормових антибіотиків мають бути 
замінені новими препаратами, які можуть замінити антибіотики, але вони повинні бути 
безпечними як для птиці, так і для здоров’я людей.  

Вивчення впливу наноаквахелатних розчинів біогенних та біоцидних металів 
проводиться вже декілька років вченими України, на різних видах сільськогосподарських 
тварин та птиці з метою встановлення можливих змін  фізіологічних параметрів. Зокрема, 
нами вивчається вплив водних розчинів наноаквахелатів селену, цинку разом з вітаміном Е. 
Згадані аквахелати за повідомленнями [5,6] мають антиоксидантні й антимікробні 
властивості, крім того позитивно впливають на процеси травлення та імунний захист у птиці 
та сприяють підвищенню яйценосності [5].   

Проведеними експериментами у виробничих та лабораторних умовах встановлено 
позитивний вплив застосованих нами наноаквахелатів селену, цинку разом з вітаміном Е  на 
показники фізіологічного стану курок-несучок. Крім того, відмічено, що застосування 
водних розчинів нанохелатів  Селену, Цинку в комплексі з вітаміном Е сприяють 
збільшенню перетравності компонентів корму, яка була кращою у дослідній групі і 
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становила протеїну – 90,1%, жиру – 78,4-80,6%, а перетравність клітковини не зазнала 
вірогідних змін та була на рівні контрольної групи птиці. Покращення перетравності 
поживних речовин корму можна пояснити тим, що Селен, Цинк в комплексі з вітаміном Е 
збільшують активність травних ферментів органів травлення птиці [7].  

Також встановлено, що застосований нами комплекс біологічно активних речовин 
позитивно вплинув і на несучість курей породи Ломан Браун, яка зросла на 5,3%, порівняно з 
контролем. Проведеними на курках несучках дослідами, також було визначено оптимальні 
дози Селену, Цинку в комплексі з вітаміном Е. 

Висновки: 
 1. Згодовування крам-несучкам наноаквахелатів  Селену, Цинку в комплексі з 

вітаміном Е сприяють покращенню перетравності поживних речовин та засвоєнню 
організмом птиці протеїну та жиру, які входять до складу раціону, а перетравність 
клітковини не зазнала змін. 

2. Яєчна продуктивність у курей дослідних груп зросла порівняно з контролем на 5,3%. 
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АНАЛІЗ ПАТОЛОГОАНАТОМІЧНИХ РОЗТИНІВ СТРАУСІВ В УМОВАХ 
СЕКЦІЙНОГО ЗАЛУ ФАКУЛЬТЕТУ ВЕТЕРИНАРНОЇ МЕДИЦИНИ СУМСЬКОГО 

НАУ 
 

Актуальність проблеми. Страусів розводять в усіх країнах світу, що обумовлено 
невибагливостю даної птиці в утриманні, високими харчовими властивостями  м’яса страусів 
та високою економічною рентабельністю даної галузі [1, 2, 3]. У публікаціях в Україні є 


